

疆機場安檢升級 脫鞋解腰帶

吸取「6·29」事件教訓 民航加強明暗巡查

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)和田「6·29」劫機事件發生後，為確保航空器和乘機旅客的生命安全，根據國家民用航空局要求，新疆機場全面提升了安檢級別，烏魯木齊國際機場及疆內所有機場開始對旅客實施特別安全檢查措施。旅客除了要繼續接受二次安檢和脫鞋、解腰帶外，還增加一些更細緻的檢查內容。根據公開資料顯示，過往新疆在遭遇類似事件後，都會提升機場安檢級別，完善安保措施。

天山網引述新疆機場集團有關人員消息稱，烏魯木齊國際機場安檢級別提升後，較以往安檢有所不同，首先是旅客進入候機樓第一道大門即對其行李物品實施X光機及爆炸物痕量檢測雙重檢查；其次是對旅客正常辦理的交運行李，採取了更為嚴格的檢查措施；第三是嚴格實施液態物品禁令，加強了對各類容器及液態物品的檢查力度；第四是對人身及隨身攜帶行李增加了常規外的更細緻的檢查內容。

增行李X光機

記者搜索公開資料發現，過往新疆在遭遇類似事件之後，都會提升機場安檢級別，完善安保措施。如2008年3月發生的劫機未遂事件以及2009年發生的「7·5」事件。2008年3月，民航總局在官網發佈消息稱，3月7日，



■新疆機場全面提升安檢級別。圖為旅客接受二次安檢和脫鞋、解腰帶檢查。網上圖片

南方航空公司從烏魯木齊飛往北京的CZ6901航班在飛行途中發現個別旅客持有可疑液體，為確保旅客安全，飛機備降蘭州中川機場，經排除後飛機安全抵京。隨後，民航總局發出內部緊急通報稱，有兩名嫌疑人被控制，有關部門初步查明新疆機場方面安檢存在紕漏。

此次事件發生後，新疆各機場加大了安檢力度，以保證該地區安全，除例行的安檢外，乘客還需接受痕量爆炸物探測儀的檢查。當時的公開報道稱，新疆13個機場的候機樓入口處配備了共42部探測儀。新華社援引新疆機場集團安全檢查總站站長鍾聰林的話說，「這是為了



■反劫機組獲海南省政府表彰。香港文匯報海南傳真

防止暴力恐怖分子將爆炸物品帶入機場」。而在2009年烏魯木齊發生「7·5」事件後，烏魯木齊國際機場就採取多項措施加強安檢保障旅客安全。

禁攜指甲油香水

而在本月的「7·5」事件三周年期間，有報道稱，新疆鐵路、機場等安檢再度升級，在機場甚至連指甲油和香水都不准帶。在喀什機場動員大批手持步槍的武警駐守巡邏，烏魯木齊機場加強檢查乘客行李，尤其搜查是否有爆炸物品。

中國民航局局長李家祥日前在出席「6·29」反劫機表彰大會時指出，民航局將再次提升安全防範等級。而民航局公安局局長宋勝利也表示，「6·29」事件後，民航公安局加派了空警、安全員，機場加大了明、暗項執勤、巡邏，同時嚴格要求全國安檢員繼續培訓，具備並加強可疑行李識別能力。

海南重獎勇士 個人最多獲400萬

香港文匯報訊(記者 何玫、安莉 海口報道)海南省委、省政府9日召開「6·29」新疆反劫機英雄機組表彰大會，獎勵該機組50萬元(人民幣，下同)，機組成員郭佳、杜岳峰各獎勵10萬元，並號召全省各單位、各企業要向該機組學習，為海南綠色崛起做出更大的貢獻。當日遭遇劫機的是海南航空集團下轄的天津航空飛機。

海南省委書記羅保銘、省長蔣定之在大會前會見了「6·29」反劫機英雄機組，感謝他們為海航、為海南、更為國家做出的突出貢獻。

劫機事件發生在6月29日，天津航空GS7554班機當日由新疆和田飛往首府烏魯木齊期間，遭遇6名歹徒劫機。機組人員在旅客協助下，成功制服歹徒，避免了一起劫機乃至機毀人亡的重大事件發生。

海航集團已決定授予天津航空GS7554航班機組全體成員「海航功勳員工」勳章，並獎勵安全員杜岳峰、徐洋和乘務長郭佳各現金100萬元及各一套房產(價值300萬元)、各一輛奧迪A6私家車；獎勵機組其他成員各現金50萬元、各一套房產(價值200萬元)、各一輛奧迪A6私家車。海航集團還對天津航空全體員工獎勵一個月標準工資。

拉薩300億建文化旅遊園 三年竣工

據新華社8日電 投資逾300億元(人民幣)的中國西藏文化旅遊創意園區8日在拉薩市城關區蔡公堂鄉次角林村舉行開工儀式，建成後的園區將成為西藏又一文化旅遊「名片」。

中國西藏文化旅遊創意園區規劃土地面積12,000畝，建設周期為3至5年。該園區是以文化旅遊為主導產業，打造集民俗文化展示、民族手工藝品產銷、演藝娛樂、酒店休閒、商貿觀光於一體的文化產業聚集區。

據拉薩市副市長馬新明介紹，該園區將依託藏民族深厚的傳統文化底蘊，以項目建設為載體，將西藏民族建築、民族音樂、民族歌舞、民族繪畫、民族服飾、生活風俗、民間故事進行全面展示，成為藏文化鮮活的博物館。

推文成公主園區 減老城遊客壓力

馬新明說，園區的規劃將按照「一園兩城三區」進行構架。「一園」即文成公主主題公園，大型實景劇《文成公主》演出平台將有機融入公園。「兩城」即藝術城和民俗城。藝術城囊括工藝美術產品展銷、藏醫藥產品行銷、高原戶外文化展示等功能。民俗城以高原生態農家體驗消費、高原民俗商品試用銷售、民間藝術展觀摩為主線，建成西藏原生態民俗文化展示城。「三區」即文化創意產業區、生態休閒商務區和文化名流居住區。

馬新明表示，建成後的園區將有助於豐富藏文化旅遊產品，樹立西藏文化產業的特色品牌，疏減老城區遊客壓力，整體提升西藏旅遊產業。



■西藏文化旅遊創意園區舉行奠基儀式。網上圖片

加強網管 先審後播禁低俗劇

據中新社9日電 近年來網絡視聽節目低俗化傾向引發受眾特別是學生家長廣泛譴病。中國將出台相關規定，加強網絡劇、微電影等網絡視聽節目管理。

《通知》明確提出，國家鼓勵生產製作優秀的網絡劇、微電影等網絡視聽節目。同時，《通知》也進一步明確了規範發展的措施，一是互聯網視聽節目服務單位按照「誰辦網誰負責」的原則，對網絡劇、微電影等網絡視聽節目一律先審後播；二是網絡視聽節目行業協會組織開展行業自律；三是政府管理部門依法對業務開辦主體進行准入和退出管理。

■隨着夏季到來，寧夏沙湖、沙坡頭等沙漠旅遊勝地迎來旅遊高峰，來自全國各地的遊客紛紛前來感受沙漠旅遊的獨特魅力。新華社



深圳海面現2具屍 疑為失蹤人蛇

香港文匯報訊(記者 郭若溪 實習記者 李薇 深圳報道)深圳蛇口港碼頭8日凌晨發生包括7名越南人在內的12人偷渡客墮海事件，共9人獲救，3人失蹤，失蹤者包括1名越籍和2名中國籍人士。記者昨日從深圳邊防支隊獲悉，獲救的9人因是在中國海域發現，因此不能證明當中的4名中國籍人士是偷渡客，目前已經被「釋放」，其餘5名越南籍人士則被送往廣西出入境部門作進一步核查。而南海救助局深圳基地稱海上發現2具屍體，疑為失蹤人員。

南海救助局深圳基地表示，事發後他們一直在周邊水域實施搜救，並向路過漁船發佈通知，要求他們注意瞭望。昨日在海上發現2具不明身份屍體，疑為失蹤人員。

5名越籍人送廣西核查

被救起的人中有一名湛江籍男子，則被調查人員懷疑為「蛇頭」。這名男子自稱與船上的人均不認識，但聲稱他是帶着這些人去海邊遊玩，並非偷渡，至於去往的目的地則不願意透露。而有消息人士透

露，這些男女有可能是從西鄉的某碼頭上船，目的地是香港，被發現海域距離香港船程約半小時。深圳邊防支隊方面表示，所有獲救人員均沒有隨身攜帶證件，身份待查。獲救人員均拒絕就身份及夜間乘船前往香港目的地的作出解釋。因這9人在中國海域發現，因此不能證明當中的4名中國籍人士是偷渡客，目前已經被「釋放」，其餘5名越南籍人士則被送往廣西出入境部門作進一步核

新聞簡訊

天津化工廠大火 油罐降溫防爆

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)9日下午13時左右，位於天津市北辰科技園區的泰倫特化工廠發生大火。據現場目擊者稱起火前聽到有爆炸聲，並有大量濃煙產生。目前傷亡人數和財產損失尚不明確。



■爆炸現場濃煙滾滾。網上圖片

有關部門稱，大火源於廠內存放的化工原料，火災發生後，周邊所有單位和小區居民被緊急疏散，北辰開發區已戒嚴。目擊者稱，現場濃煙滾滾火光冲天，火警出了八輛滅火車，給六個油罐降溫，防止爆炸。截至記者發稿時，大火已被撲滅。

穗城市創新獎 全球正式推介

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)為搭建更多世界城市創新發展平台、打造更多載體，提供新興城市化發展的引領和示範，廣州於2011年設立「廣州國際城市創新獎」，面向全球表彰城市和地方政府創新發展的成功實踐，被定位為「全球城市的諾貝爾獎」。9日，廣州獎駐穗領事館在廣州舉行，廣東省委常委、廣州市委書記慶慶，市長陳建華以及37家外

國駐穗領事館總領事的領事官員出席了活動。據了解，自今年3月廣州獎全球評選活動正式啟動以來，目前組委會已收到參獎註冊項目135個，分別來自全球五大洲38個國家的80個城市，包括西班牙馬德里和巴塞羅那、葡萄牙里斯本、巴西聖保羅等國際知名城市。本月中旬，廣州獎首場海外新聞發佈會選將在土耳其伊斯坦布爾市舉行。

濱海年產電動汽車10萬輛

香港文匯報訊 據北方網消息，記者從濱海新區有關部門獲悉，隨着清源電動汽車公司、泓鋒泰汽車等多條電動汽車整車生產線的投產，目前濱海新區電動汽車年生產能力突破10萬輛，成為全國最大的電動汽車生產基地，生產的電動汽車遠銷河北、山東等全國10多個省市和多個歐美國家。

此外，濱海新區已在中新生態城、開發區、北塘、大港、塘沽核心區域設置了10餘個充電站，每座充電站可同時為10輛左右的電動車進行快速充電，或更換電池。隨着整車、電網、電池、零配件等企業項目的迅速發展，濱海已經形成了較為完整的電動汽車產業鏈。

泰達上半年GDP破千億

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者7月6日從天津經濟技術開發區(簡稱「泰達」)獲悉，今年1至6月份，泰達完成生產總值1050億元左右，可比增長21%左右；工業總產值完成3501億元，增長20.2%，並雙雙超過2007年的全年總量，其中半年GDP首次突破千億元人民幣大關，半年出口總額也首次突破百億美元大關。

據了解，今年1至5月份，泰達工業總產值和出口佔天津市比重分別達30.3%和45.6%，同比提高4.5%和3.7%；佔濱海新區比重達50.3%和72.7%，同比提高2.3%和1.3%。新批外資項目89個，增資項目112個。投資額達1000萬美元以上的企業68家，其中，大眾變速箱、中石化LNG、陶氏特種化學品等三個重大項目投資總額超過10億美元。新註冊內資企業485家，註冊資金85億元。為持續增加區域競爭力，泰達千方百計營造創新創業環境，上半年科技總投入達35億元，新引進科技型中小企業59家，認定科技型中小企業500家，截至目前，泰達科技型中小企業累計達到2450家。

于家堡大型冰蓄冷項目開建

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者7月6日從濱海于家堡金融區獲悉，由世界500強企業蘇伊士環境集團建設的兩座大型冰蓄冷中心日前開建，預計明年6月投入使用。

據介紹，到2015年，于家堡區域將先後建設7個這樣的能源中心，供120餘棟百米以上的樓宇夏季製冷。經測算，7個「冰蓄冷」項目建成後，每年將節省電能5000萬千瓦，相當於1個小型火力發電廠的年發電量。不僅可供53000餘戶居民使用一年，還減少了3萬噸電力消耗和3.2億立方米廢氣排放，為入駐的企業每年節省中央空調的運行成本3300萬元。

國務院：禁與業務無關出國考察

據中新網9日電 據中國政府網消息，《機關事務管理條例》已經2012年6月13日國務院第208次常務會議通過，現予公佈，自2012年10月1日起施行。條例規定，政府各部門應當執行有關因公出國(境)的規定，不得安排與本部門業務工作無關的考察和培訓。

條例指出，各級人民政府及其部門應當加強會議管理，控制會議數量、規模和會期，充分利用機關內部場所和電視會議、網絡視頻等方式召開會議，節省會議開支。

條例規定，政府各部門應當執行有關因公出國(境)的規定，對本部門工作人員因公出國(境)的事由、內容、必要性和日程安排進行審查，控制因公出國(境)團組和人員數量、在國(境)外停留時間，不得安排與本部門業務工作無關的考察和培訓。

條例規定，違反本條例規定，有下列情形之一的，由上級機關責令改正，並由任免機關或者監察機關對責任人員給予警告處分；情節較重的，給予記過或者記大過處分；情節嚴重的，給予降級或者撤職處分。